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Есть ли в Вашей семье или среди Ваших знакомых люди, которые когда-либо сдавали выпускные 
экзамены по системе ЕГЭ? Или Вы сами сдавали ЕГЭ?

данные в % от всех опрошенных

Единый госэкзамен (ЕГЭ)
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Единый госэкзамен (ЕГЭ) 
Опрос «ФОМнибус» 25–26 мая. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Отношение к ЕГЭ

Вы лично одобряете или не одобряете, что в школах сдают единый государственный 
экзамен (ЕГЭ)?

данные в % от всех опрошенных

В семье или среди знакомых сдававшие ЕГЭ...

есть 
(49% респондентов)

нет 
(36% респондентов)

сами сдавали ЕГЭ 
(14% респондентов)

население 
в целом

данные в % от групп

*	 С 2014 г. отсутствует такая позиция.

Единый госэкзамен (ЕГЭ)

была в 19_2018, теперь добавили разделение на подт
Опрос 26 мая 2019

Отношение к ЕГЭ "дети" заменили на "люди" в формули

выпускные экзамены по системе ЕГЭ? Или Вы сами сдавали ЕГЭ?

Вы лично одобряете или не одобряете, что в школах сдают единый государственный 
экзамен (ЕГЭ)?
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Опрос 26 мая 2019

Отношение к ЕГЭ "дети" заменили на "люди" в формули

выпускные экзамены по системе ЕГЭ? Или Вы сами сдавали ЕГЭ?

Вы лично одобряете или не одобряете, что в школах сдают единый государственный 
экзамен (ЕГЭ)?
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Отношение к ЕГЭ "дети" заменили на "люди" в формули

выпускные экзамены по системе ЕГЭ? Или Вы сами сдавали ЕГЭ?

Вы лично одобряете или не одобряете, что в школах сдают единый государственный 
экзамен (ЕГЭ)?
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Единый госэкзамен (ЕГЭ)

данные в % от всех опрошенных,  
приведены наиболее показательные высказывания

ЕГЭ дает глубокую 
и объективную оценку 
знаний

5

«Единая система оценки – это очень 
хорошо»; «лучше определит уровень 
знаний»; «объективная  проверка 
знаний»; «правда о знаниях учеников»; 
«реально отражает знания, сразу видно, 
кто достоин поступить в вуз».

ЕГЭ стимулирует школьников 
к учебе, повышается 
качество знаний

5

«На ЕГЭ дети больше думают, готовят­
ся, работают над знаниями»; «дети 
более ответственно относятся к учебе»; 
«какой-то стимул учиться»; «больше 
знаний, больше стремления к знаниям»; 
«хоть какие-то знания даются»; «стали 
грамотнее».

Ответы, каждый из которых 
дали менее 5% опрошенных  10

Результатов ЕГЭ достаточно 
для поступления в вуз

При ЕГЭ у всех равные условия 
для поступления в вуз

Одобряю ЕГЭ, это правильно

Это более простая и удобная форма 
проверки знаний

Сам(-а) сдавала, сдавал мой ребенок

Затрудняюсь ответить, 
нет ответа 3

Почему Вы одобряете / не одобряете, что в школах сдают ЕГЭ?  
(Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных,  
приведены наиболее показательные высказывания

Слишком большая нагрузка на детей,  
они испытывают стресс 20

«Тестов этих ребятишки боятся и в 11-й класс не хотят идти»; «де­
тей доводят до истерики»; «нарушение психики детей и унижение 
при обыске»; «тяжело детям, даже в воскресенье уроки делают»; «это 
стресс для детей».

ЕГЭ ориентирует на получение поверхностных знаний, 
уровень знаний понизился 15

«Детей натаскивают на ответы, но они не учатся»; «ЕГЭ для дебилов, 
готовят роботов для решения узких задач»; «зубрежка»; «натаскивают 
на экзамены, знаний нет»; «профанация знаний, заучивание»; «система 
ЕГЭ приводит к отупению детей».

Результаты ЕГЭ недостаточно отражают знания 
школьников, в них много случайного 13

«ЕГЭ – угадайка»; «игра в лотерею, возможны случайные результаты 
по знаниям»; «результат везения, а не знаний»; «не показатель знаний, 
необъективная оценка»; «однобоко оценивается уровень знаний»; 
«система тестов не отражает истинных знаний».

Традиционный экзамен лучше, чем тестирование 7

«Должны быть нормальные экзамены, а не тесты»; «приверженец 
старой системы»; «считаю, что прежняя система была лучше»; «я за со­
ветское образование».

Ответы, каждый из которых дали менее 5% опрошенных 14
Это слишком трудная, сложная форма экзамена

Не одобряю ЕГЭ, эта форма оценки знаний вызывает возражения

Это западная система оценки знаний, для нас не подходит

Система ЕГЭ недоработана, много неудачных, непродуманных 
вопросов

Должны быть вступительные экзамены в вузах

Для подготовки к ЕГЭ приходится нанимать репетиторов

При сдаче ЕГЭ много фальсификаций, коррупции

ЕГЭ исключает индивидуальный подход к школьникам

ЕГЭ осложняет поступление в вузы, после ЕГЭ нет возможности 
пересдачи экзамена

Затрудняюсь ответить, нет ответа 5

одобряют
(Задавался тем, кто одобряет, что в школах  
сдают ЕГЭ, – отвечали 23% респондентов.) 

не одобряют
(Задавался тем, кто не одобряет, что в школах  

сдают ЕГЭ, – отвечали 64% респондентов.) 
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В семье или среди знакомых сдававшие ЕГЭ...

есть 
(49% респондентов)

нет 
(36% респондентов)

сами сдавали ЕГЭ 
(14% респондентов)

население 
в целом

данные в % от групп

За последние 3–5 лет Ваше отношение к ЕГЭ изменилось к лучшему, изменилось к худшему или 
не изменилось?

данные в % от всех опрошенных
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Эффективность ЕГЭ

В семье или среди знакомых сдававшие ЕГЭ...

есть 
(49% респондентов)

нет 
(36% респондентов)

сами сдавали ЕГЭ 
(14% респондентов)

население 
в целом

данные в % от групп

Как Вам кажется, после введения ЕГЭ стало легче или сложнее поступить в вузы?

данные в % от всех опрошенных

Отношение к ЕГЭ
данные в % от групп

одобряют 
(23% респондентов)

не одобряют
(64% респондентов)население в целом

Эффективность ЕГЭ

Как Вам кажется, после введения ЕГЭ стало легче или сложнее поступить в вузы?
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Эффективность ЕГЭ

Как Вам кажется, после введения ЕГЭ стало легче или сложнее поступить в вузы?
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Как Вам кажется, после введения ЕГЭ стало легче или сложнее поступить в вузы?
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В семье или среди знакомых сдававшие ЕГЭ...

есть 
(49% респондентов)

нет 
(36% респондентов)

сами сдавали ЕГЭ 
(14% респондентов)

население 
в целом

данные в % от групп

Как Вам кажется, что позволяет объективнее оценить уровень знаний выпускников школ, 
поступающих в вузы, – ЕГЭ или прежняя система вступительных экзаменов в вузах?
данные в % от всех опрошенных

Отношение к ЕГЭ
данные в % от групп

одобряют 
(23% респондентов)

не одобряют
(64% респондентов)население в целом

Как Вам кажется, что позволяет объективнее оценить уровень знаний выпускников школ, 
поступающих в вузы, – ЕГЭ или прежняя система вступительных экзаменов в вузах?
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Как Вам кажется, что позволяет объективнее оценить уровень знаний выпускников школ, 
поступающих в вузы, – ЕГЭ или прежняя система вступительных экзаменов в вузах?
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Как Вам кажется, что позволяет объективнее оценить уровень знаний выпускников школ, 
поступающих в вузы, – ЕГЭ или прежняя система вступительных экзаменов в вузах?
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Единый госэкзамен (ЕГЭ)
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По Вашему мнению, после введения ЕГЭ уровень коррупции в сфере образования снизился, 
повысился или не изменился?
данные в % от всех опрошенных

снизился, повысился или не изменился?
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Единый госэкзамен (ЕГЭ)


